Épreuve orale de contrôle en SVT non spécialité
Sujet N° 8                  
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.  

Question 1 :   
Document 1 : Rochers de Leschaux dans les Alpes et croquis d'interprétation
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Document 2 : Coupe schématique des Alpes

[image: image1.png]


[image: image3.png]Ouest

l Roches sédimentaires
plissées, déformées

- Ophiolites

K| Socle cristallin

Unité
européenne

VLT

<

N

30

Profondeur (en km) L g

Unité apuléenne (dépendante
de la marge afticaine)

Manteau
sens de 20 km
déplacement H—

















Localisation de la 















coupe

(d'après sujet bac : Guadeloupe, Guyane, Martinique, juin 2007)
Recherchez dans les documents les indices qui permettent d’affirmer que les Alpes constituent une chaîne de collision.

Question 2 :   

Parmi les cellules immunitaires, les lymphocytes TCD4+ ont un rôle essentiel dans le déroulement des réactions immunitaires.

 

Document : dispositif de culture en chambre de Marbrook et résultats

Des lymphocytes T et B, sensibilisés par contact avec un antigène soluble Z, sont placés dans une chambre de culture de Marbrook. 
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Les résultats des différentes cultures sont présentés dans le tableau ci-dessous :

	Cultures
	Nature des lymphocytes sensibilisés placés dans la chambre 
	Nombre de plasmocytes sécréteurs d’anticorps anti-Z présents dans la chambre inférieure 

	
	supérieure 
	inférieure 
	

	1 
	Pas de cellule 
	T et B 
	960 x106

	2 
	Pas de cellule 
	B 
	72 x106

	3 
	T
	B 
	1011 x106


(d’après Belin TS 2002)
- A partir de l’exploitation du document proposé, montrez que les cellules immunitaires coopèrent entre elles.

- Expliquez, grâce à vos connaissances, quel est le rôle de lymphocytes TCD4+.

